

16 ОКТ 1960

5

Премьеры нового сезона

Инсценировкой М. Толчинского по роману П. Мельникова (А. Печерского) «В лесах» областной драматический театр открыл зимний театральный сезон.

На сцене — дом деревенского богатыря Чапурина. Далекой стариной, домостроевским укладом пахнуло, когда раздвинулся занавес. Дочери Чапурина Настенька (арт. Г. Кузнецова) и Паранька (арт. Т. Кораблева) просят у матери разрешения пойти пограть за околицу с деревенскими девчатаами и парнями.

— Что вы, что вы! — машет на них руками мать. — Вы же отцовские дочери, разве можно! Марш в мольбину.

И тут же сама вспоминает молодость, когда со сверстниками водила хороводы за околицей. Тогда и она и будущий ее муж Потап Чапурин не были богатыми людьми, заволжской «знатью».

...А вот скит, где владычество игуменья Манефы (васл. артистка РСФСР Ф. Белинская). Перед иконостасом отбиваются поклоны послушницы. Скит содержит такие богатства, как Чапурины, поэтические разговоры здесь все о деньях.

Деньги, золото липкой паутиной опутывают Алексея (арт. П. Бетев). Ценой подлости он становится «человеком» в его понимании, женившись на богатой вдове Маслениковой. Жажда богатства в конце концов вытравляет из него все человеческое. О страшных нравах раскольнического Заволжья рассказывает спектакль.

☆ ☆ ☆

В наступающем зимнем театральном сезоне кузбасских зрителей ожидают интересные концерты.

Концертная группа, в которой принимают участие артисты музыкальной комедии Е. Григорьев и Л. Фролова, гастролирует в Крапивинском и Ленинск-Кузнецком районах. На концертах исполняются отрывки из оперетт. Для культурного обслуживания трудящихся Кузнецкого, Кузнецкого, Таштагольского районов выехал эстрадный коллектив Кемеровской филармонии под руководством Новиковой.

Кузбасские зрители встретятся со многими коллекциями Московской и Ленинградской филармоний. Для обслуживания новостроек приезжает коллектив мастеров эстрады при участии Аллы Смирновой. В Станичном, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком, Белояре выступят Борис Брунов с группой эстрадных артистов.

Любителей музыки безусловно привлекут концерты скрипачей лауреата международных конкурсов в Праге, Париже, Брюсселе и им. Чайковского в Москве Виктора Пикайзена и лауреата Международного конкурса в Праге Антона Шарова.

В Анжеро-Судженске, Юрге, Кемерове, Станичном, Прокопьевске состоятся выступления певца Мартика Ованесяна.

В праздничные дни большие концерты дадут мастера эстрады под руководством Бедросьяна и Песоцкой.

☆ ☆ ☆

15 октября спектаклем «Иркутская история» открывается сезо-



зон в Прокопьевском театре им. Ленинского комсомола. Коллектив театра намерен познакомить зрителей Прокопьевска с целым рядом новых спектаклей: «Люблю Яровой» Н. Тренева, «Шахтерской поэмой» З. Чигаревой, «В гостях у дома» А. Володина, «Цветами живыми» И. Погодина, для юношества будет поставлен «Всадник без головы» по Майн Риду (инсценировка М. Днепровская), «Неравный бой» В. Розова.

☆ ☆ ☆

Самым последним в области — 27 октября — откроет сезон театр музыкальной комедии оперетты Э. Брома «Свадьба Марии».

Театр покажет в предстоящем сезоне несколько новых советских музыкальных комедий. Это — «У Черного моря» Б. Аветисова, «Цирк зажигает огни» Ю. Милютина, «Звездный рейс» С. Каца. Кроме того, будут поставлены «Цыганский барон» И. Штрауса и «Продавец птиц» К. Целлера.

☆ ☆ ☆

Кукольный театр им. Гайдара в настоящее время гастролирует по восточным районам нашей области со своими прежними работами — сказками «По щучьему велению» и «Братец Иванушки и сестрица Алешушка».

А скоро он порадует маленьких зрителей новыми спектаклями — «Буратино» по мотивам сказки А. Толстого и «Чиполлино» по любимому ребятами произведению итальянского поэта Джанни Родари.

В. ВЛАДИМИРОВА.

На снимке: сцена из спектакля «В лесах». Настя — арт. Г. Кузнецова, Алексей — арт. П. Бетев.